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ІФННІМ ТНЕУ 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ КОНТРОЛЮ ЗА ВИКОРИСТАННЯМ 

МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 

 

На шляху до Європейської інтеграції зростає роль державного 

фінансового контролю, метою якого є забезпечення стабільності соціально-

економічної політики, запобігання фінансовим порушенням і неефективному 

використанню державних коштів. 

Специфіку функціонування державного фінансового контролю у своїх 

працях досліджували такі науковці, як: В. Д. Базилевич, Л. А. Дробозіна, І. Б. 

Стефанюк, О. І. Ткаченко та ін. Однак вивчення наукових підходів дозволило 

виявити, що серед дослідників немає одностайної думки передусім щодо 

вихідних понять контролю, фінансового контролю та механізмів їхнього 

здійснення особливо за виконанням місцевих бюджетів. 

Світовій практиці притаманні різні підходи до організації та 

функціонування фінансового й адміністративного контролю в державному 

секторі економіки. Вибір тієї чи іншої моделі базується на таких чинниках: 

історично прийнята в країні форма правління, впорядкована форма державного 

устрою, особливості розподілу функціональних повноважень між гілками 

влади, а також ступінь демократичного розвитку суспільства. 

Оскільки в Україні проходить децентралізація влади, місцеві бюджети 

набувають все більшої ваги як за обсягом фінансових ресурсів держави, так і у 

розв‘язані соціально-економічних проблем регіонів, де проживає переважна 

більшість населення. 

Тому саме місцевим бюджетам, як основній фінансовій базі органів 

місцевого самоврядування, належать особливе місце в бюджетній системі 

нашої держави. Важлива роль відводиться місцевим бюджетам і у соціально-

економічному розвитку території, адже саме з місцевих бюджетів здійснюється 

фінансування закладів освіти, культури, охорони здоров‘я населення, засобів 

масової інформації; також фінансуються різноманітні молодіжні програми, 

видатки по упорядкуванню населених пунктів. [1]. 

Контроль за бюджетними коштами у будь-які часи залишається справою 

надзвичайно актуальною і складною. Рівень економічного і соціального 

забезпечення фінансової стабільності окремих територій залежить від 

виконання місцевих бюджетів. На сьогодні контроль за коштами місцевих 

бюджетів є найбільш результативним, якщо він забезпечує комплексність 

перевірки за його формуванням і виконанням.  

Останнім часом типовими порушеннями при виконанні місцевих 

бюджетів є: 

- порушення норм бюджетного законодавства щодо зарахування 

окремих доходів до місцевих бюджетів відповідного рівня; 
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- недотримання вимог законодавства в частині формування та 

використання коштів резервного фонду місцевих бюджетів; 

- затвердження в кошторисах установ видатків, не передбачених 

законодавством та не підтверджених відповідними розрахунками; 

- порушення законодавства з питань закупівель товарів, робіт та послуг 

за державні кошти; 

- недотримання законодавства з питань оплати праці; 

- завищення вартості та обсягів виконаних робіт із будівництва, 

реконструкції та капітального ремонту, інших послуг; 

- заниження в обліку вартості активів унаслідок неоприбуткування 

земельних ділянок, будівель, споруд, матеріальних цінностей. [2.с146]. 

Отже, сьогодні контроль виконання місцевих бюджетів потребує 

вдосконалення, що передбачає внесення змін і доповнень до існуючих 

законодавчих актів, впровадження відповідних заходів органами влади щодо 

системи фінансового контролю та аудиту на регіональному та місцевому 

рівнях, посилення відповідальності керівників на всіх рівнях управління, 

створення умов для підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 

кадрів відповідно до нових кваліфікаційних вимог та методик і засновуватись 

на засадах транспарентності (прозорості) і широкої участі громадськості. 
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ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ СИСТЕМИ ЗБАЛАНСОВАНИХ 

ПОКАЗНИКІВ 

 

В сучасних ринкових умовах, коли підприємство зіштовхується з 

постійно зростаючою конкуренцією, важливого значення набуває стратегічне 

управління та підвищення ефективності бізнесу. На сьогодні підприємства 

потребують таких систем управління, які збільшують вартість бізнесу, 

забезпечують його зростання та конкурентоспроможність в довгостроковій 

перспективі. Передумовою виникнення BSC було прагнення керівництва 

багатьох компаній посилити управлінську функцію за рахунок узгодження 

інтересів різних груп – працівників, споживачів, власників, кредиторів, 

інвесторів. 


